守望相助 共克时艰

中国力量推动全球合力战"疫"

新冠肺炎疫情突如其来,给全球 公共卫生安全带来巨大挑战,给世界 经济前景蒙上阴影,人类社会正在面 对一个新的共同威胁!

共同威胁,需要共同应对。一场 疫情防控全球阻击战已经打响。

特殊时刻,一场特殊形式的会议 举世瞩目。

3月26日,二十国集团(G20)领 导人应对新冠肺炎特别峰会举行。这 是G20历史上首次举行领导人视频峰 会,也是自疫情暴发以来,国家主席习 近平出席的首场重大多边活动。

"当前,国际社会最需要的是坚定 信心、齐心协力、团结应对,全面加强 国际合作,凝聚起战胜疫情强大合力, 携手赢得这场人类同重大传染性疾病 的斗争。"

习近平主席在峰会上发表重要讲 话,秉持人类命运共同体理念,结合中 国抗击疫情实践经验,就加强疫情防 控国际合作、稳定世界经济提出了一 系列重要主张,发挥了重要引领作用。

关键时刻的中国行动,为抗疫全 球阻击战注入强大信心;关键时刻的 中国担当,必将凝聚起战胜疫情、共克 时艰的强大合力;关键时刻的中国力 量,与世界人民共同谱写构建人类命 运共同体的新篇章。

携手抗疫,关键在行动

"新冠肺炎大流行正在加速发 展。"世界卫生组织总干事谭德塞23 日说。这距离世卫组织宣布新冠肺炎 疫情从特征上可称为大流行还不到两 周时间。

近期以来,疫情加速扩散,全球确 诊病例统计曲线陡然上扬。

从确诊首例到全球病例数量达到 10万经过了67天,达到第二个10万 只有11天,第三个10万才4天;仅过2 天,就从30万迅速增至40万例。美国 约翰斯·霍普金斯大学发布的最新数 据显示,截至北京时间27日2时,全 球确诊病例达到510108例,死亡病 例达 22993 例。

重大传染性疾病是全人类的敌 人。疫情之下,没有人能独善其身。 面对严峻考验,世界怎么办?

—"国际社会应该加紧行动起 来,坚决遏制疫情蔓延势头。'

"疫情是我们的共同敌人。 各国必须携手拉起最严密的联防联控 网络。"

"中国将同各国一道,加大 对相关国际和地区组织的支持力度。" 一"值此关键时刻,我们应该

直面挑战、迅速行动。"…… G20领导人特别峰会上, 习近平 主席提出一系列倡议和主张,强调行

动、团结、合作的重要性和紧迫性。 携手抗疫, 共克时艰。这正与构 建人类命运共同体的理念一脉相承。

中国驻欧使领馆

积极帮助留学生抗击疫情

新华社记者 刘金辉 张毅荣 张代蕾

笑感到紧张,而法国急救电话15却 一直无法打通。危急时刻,她被拉

到全法学联组建的"医疗咨询微信 群",在华人医生指导下服用药物几

冠肺炎,幸亏有这个医疗群,里面有

国内国外的医生和专家。他们列了

一系列问题,我回答之后,他们认为

我不像得了新冠肺炎,就让我吃退

烧药观察,没想到很快就好了。"欧

趋严重,3月17日中午起法国开始实

施"禁足令"。根据在法留学生们的

需要,全法学联在中国驻法国大使馆

教育处指导下,组建了"医疗咨询微

信群",邀请法国华人医生、来法交流

的中国医生及国内医生向同学们提

诊病例累计近40万例。除法国外,

中国驻欧洲各国使领馆也都尽全力

协调防护物资,加强咨询服务,帮助

使领馆向在英留学生组织发放共计

约20万个防疫"健康包",其中有普

通医用口罩和 N95 口罩、中药、健

留在当地。中国驻捷克大使馆教育

处负责人赵长涛说,在捷克出现疫

情后,使馆多次向全体在捷学生、学

者发布公告和捷克国家紧急状态期

间行动指南,提醒大家做好自我保

护,并及时转发心理支持平台信

据统计,目前欧洲新冠肺炎确

从3月23日开始,中国驻英国

捷克目前约有400多名留学生

供诊断和用药方面的帮助。

留学生解决困难。

康手册、消毒纸巾等。

息。

3月以来,法国新冠肺炎疫情日

"开始真的很害怕自己得了新

天后就恢复了正常。

笑说。

3月上旬,低烧、无力让在法国 巴黎一所大学读书的中国留学生欧

犹记得,7年前,习近平主席在

莫斯科国际关系学院发表重要演讲提 出命运共同体理念,强调"越是面临 全球性挑战,越要合作应对"

电话:4396876 E-mail:xcrbws@126.com

犹记得, 3年前, 习近平主席在 日内瓦发表《共同构建人类命运共同 体》的重要演讲,特别提及"禽流 感、埃博拉、寨卡等疫情不断给国际 卫生安全敲响警钟",并指出"构建 人类命运共同体,关键在行动"。

"新冠肺炎疫情再次表明,人类 是一个休戚与共的命运共同体。国际 社会应该守望相助、同舟共济。 G20领导人特别峰会前夕, 习近平主 席复信谭德塞时强调。

从通电话到会见会谈, 从致慰问 电到回信……在抗击疫情的关键时 期,习近平主席展开30余次外事互 动,向外国政要、国际组织负责人、 外方友人介绍中方防控疫情的经验和 成果,传递中方打赢疫情防控阻击战 的决心和信心,引领合作,凝聚共 识, 生动诠释了构建人类命运共同体 的重大现实意义和时代价值。

法国总统马克龙在本次 G20 领导 人特别峰会讲话中说, 正如习近平主 席所说,国际社会需要团结应对、加 强协调。"在现在这种情况下,我们 需要全球的团结。"

美国库恩基金会主席罗伯特・劳 伦斯·库恩说,新冠肺炎疫情的迅速 蔓延,正让全世界人民深刻认识到中 国提出的人类命运共同体理念的现实 意义,"现在比以往任何时候都更迫 切需要国际合作"。

共克时艰,中国有担当

3月24日,一则来自湖北省新冠 肺炎疫情防控指挥部的通告受到全球 关注: 湖北省除武汉市以外地区3月 25日起解除离鄂通道管控,武汉市4 月8日起解除离汉离鄂通道管控措

英国《金融时报》评价,这是中 国抗击这场公共卫生危机两个多月来 的一个重要里程碑; 日本《朝日新 闻》认为,武汉"解封",意味着中 国在与病毒的斗争中获得"突破 口";美国《纽约时报》说,这是中 国实施的全面限制措施看起来成功控 制疫情的最新迹象。

来之不易的"解封"背后,是中 国为打赢疫情防控全球阻击战付出的 巨大牺牲,是中国为全球战"疫"竭 尽全力争取时间窗口的非凡担当。

面对来势汹汹的疫情,中国打响 了一场抗击疫情的人民战争: 在以习 近平同志为核心的党中央集中统一领 导下,集中全国之力,采取了果断、 强有力的防疫行动,实施了最全面、 最严格、最彻底的防控举措。中国在 疫情防控中展现的中国力量、中国精 神、中国效率以及负责任大国形象, 得到国际社会高度评价。

多国专家组成的中国-世卫组织

新冠肺炎联合专家考察组认为,中国 应对疫情的措施显著地保护了本国和 世界人民的生命安全,构建起了防止 疾病国际传播强有力的"第一道防

联合国秘书长古特雷斯说,中国 人民"作出了巨大牺牲,为全人类作 出了贡献"。

世卫组织总干事谭德塞在日内瓦 的多场记者会上强调,各国要珍惜把 握中国付出巨大努力后提供的抗疫时 间窗口,"我们迄今从中国获得的经 验是,遏制疫情是可能的"。

中国的担当,更在于兼善天下。 中国在做好国内防控工作的同时,积 极开展国际合作,与各国携手打造人 类卫生健康共同体,以实际行动为全 球抗疫传递信心和力量。

3月21日晚,夜幕中的贝尔格莱 德国际机场,塞尔维亚总统武契奇亲 自在舷梯旁迎接中国抗疫医疗专家组 和医疗物资。他与中国专家"碰 肘",又深情亲吻一旁的五星红旗。

这样的瞬间还有很多,在各国社 交媒体上广泛传播: 意大利第二大报 把推特账号背景图换成了中国医务人 员形象来感谢中国驰援, 埃塞俄比亚 航班机组和广州塔台隔空对话、相互 致敬, 伊朗民众找中国医疗专家求合 影,中国无锡新吴区向友好城市日本 爱知县丰川市"10倍"回赠防疫口

伙伴的意义和价值,不仅在于顺 境中共襄盛举, 更在于逆境时携手前

在疫情进入全球"大流行"的危 急时刻,中国向有关国家和国际组织 提供力所能及的帮助,分享中国经验 和中国方案: 第一时间向世卫组织通 报信息,同国际社会和有关国家保持 沟通;迅速分享部分毒株全基因组序 列,研制成功快速检测试剂盒;同 100多个国家和国际组织举行新冠肺 炎疫情防控专家视频会议; 向80多 个国家及世卫组织、非盟等国际和地 区组织提供紧急援助, 向多个国家派 遺医疗专家组……

中国行动, 打动了世界、温暖了 人心、收获了真情。

G20领导人特别峰会上, 习近平 主席再度郑重表示,中方愿同各国分 享疫情防控有益做法, 开展药物和疫 苗联合研发,并向出现疫情扩散的国 家提供力所能及的援助。

法国前总理拉法兰说, 法国有句 谚语,"困厄之际的朋友才是真朋 友"。在全球应对新冠肺炎疫情的过 程中,中国充分开展国际合作,向法 国等国家提供医疗物资援助,积极分 享抗疫经验,充分展现了大国担当。

命运与共,谱写新篇章

"前所未有的新冠肺炎大流行深 刻表明全球的紧密联系及脆弱性。'

二十国集团领导人应对新冠肺炎特别 峰会声明以这一判断开头。

重大传染病威胁,是人类面临的 众多共同挑战之一。新冠肺炎疫情与 百年未有之大变局的时代相互交织, 其冲击已超出公共卫生危机,给全球 经济、政治、民生、社会心理等多个 领域带来重大冲击。

3月18日,纽约股市触发10天 内的第四次熔断,而历史上自1988 年美股熔断机制正式出台后, 也只在 1997年触发过一次。此后一段时 间,在疫情发展和各国救济政策的交 相冲击中, 市场暴涨暴跌、大起大落 似乎成为新常态。无论是各国央行推 出的量化宽松政策,还是美国的2万 亿美元财政刺激计划,这些史无前例 的货币和财政政策,恰恰表明了疫情 风险外溢的严重性。

古特雷斯日前表示,全球经济 "几乎肯定"会发生衰退,并"有可 能达到创纪录的规模"。他说,这场 危机是一次"对整个人类社会的冲

新冠肺炎疫情让人们再次认识 到,今天的世界比以往任何时候都更 需要有效、有序、有力的全球治理体 系,加强全球治理、增进国际协调是 当务之急

G20是全球危机应对和经济治理 重要平台,在应对2008年国际金融 危机过程中发挥了重要作用。疫情大 流行, 既是对 G20 协调机能的重大挑 战,也是对G20全球治理能力的考

G20领导人特别峰会上, 习近平 主席呼吁各成员"采取共同举措,减 免关税、取消壁垒、畅通贸易,发出 有力信号,提振世界经济复苏士气"。

中国行动正在为世界注入信心。 作为世界第二大经济体、全球产业链 中不可或缺的重要环节,中国一手抓 防疫,一手抓复工复产,坚持深化对外 开放和国际合作,加强同经贸伙伴的 沟通协调,优先保障在全球供应链中 有重要影响的龙头企业和关键环节恢 复生产供应,维护全球供应链稳定。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂 芬·佩里说,中国不仅积极帮助其他国 家抗击疫情,还表达了继续扩大改革 开放、为世界经济稳定作出贡献的承 诺。这种合作和开放的态度,在未来 应对全球性问题上也是各国应该坚持 的方向。

"我坚信,只要我们同舟共济、守 望相助,就一定能够彻底战胜疫情,迎 来人类发展更加美好的明天!"习近平 主席在G20领导人特别峰会上表示。

没有一个冬天不可逾越,没有一 个春天不会来临。只要国际社会精诚 团结,携手合作,共同变压力为动力, 化危机为生机,人类就一定能战胜疫 魔,共同谱写构建人类命运共同体的 新篇章。

(据新华社电)



▲3月28日,在柬埔寨西哈努克省西哈 努克市,中国援柬抗疫医疗专家组成员在一 个隔离点调研。近日,当地一个36人的法 国团组有33人确诊感染新冠病毒,目前他 们在这里隔离治疗。

位于西哈努克省的西港经济特区是疫 情防控的重要区域,由于当地有中、日、韩、 欧美等170多家企业,国际人员流动频繁, 控疫任务艰巨。

新华社发(陈敦财 摄)

◀3月29日,在巴基斯坦首都伊斯兰堡 中国驻巴大使馆,中国政府赴巴基斯坦抗 疫医疗专家组成员通过视频向华侨华人、 中资企业和留学生代表介绍如何鉴别口 罩。中国政府赴巴基斯坦抗疫医疗专家组 29日在中国驻巴大使馆通过视频连线向华 侨华人、中资企业和留学生代表教授防疫

新华社记者 刘天 摄



多重因素 影响美国有效抗疫

美国总统特朗普3月29日将联邦政 府关于在全美范围内保持"社交疏离"的 指导意见有效期延长至4月30日。这一 指导意见原定3月30日到期。而几天 前,特朗普还在考虑4月中旬复工的问

分析人士指出,白宫态度大转变凸 显美国疫情蔓延之迅速、防控形势之严 峻。但面对如此困境,美国政界仍难以 形成合力,联邦政府同各州政府、共和党 与民主党之间利益不同、意见不一,给有 效应对疫情带来阻碍。

严峻现实

特朗普3月29日在白宫记者会上 说,美国疫情可能在未来两周内达到峰 值。他一改此前乐观语气,称复活节后 复工只是"一个愿望",他期待美国能在 6月1日前走上复苏之路

态度转变的背后,是美国疫情快速 蔓延的现状。美国约翰斯·霍普金斯大 学29日晚发布的最新统计数据显示,美 国新冠肺炎确诊病例累计超过14万例, 死亡病例超过2500例。

29日记者会上,美国国家过敏症和 传染病研究所主任安东尼·福奇说,基于 模型分析,新冠肺炎疫情可能导致美国 10万至20万人死亡,超过百万人感染。 他指出,如果不采取足够措施来缓解危 机,他的这一预测是"完全可以想象的"。

分析人士指出,特朗普现在陷入两 难境地:一边是对他竞选连任至关重要 的经济表现,一边是飞速增长的确诊和 死亡人数。如果推动复工则会加速疫情 蔓延,如果严格防控则会加剧经济下滑。

据美国媒体报道,特朗普近来一直 受到一些商界领袖的"电话轰炸",他们 警告如果美国经济继续"关闭",可能会 带来灾难性后果,损害特朗普连任的机 会。与此同时,也有很多人呼吁特朗普 政府"尊重科学、讲究证据",不要屈从于 商界的压力。

上下失和

美国疫情告急,不仅给国民健康和 生命安全带来威胁,对经济社会造成严 重冲击,还暴露出联邦政府与州政府各 自为政、互相推诿的问题。

在防控疫情方面,美国各州"自扫门 前雪",而联邦政府主要负责向各州提供

资源支持,并在联邦层面发布卫生、旅行 指导意见等。由于缺乏充分沟通协调, 一些提议或举措往往会成为激化联邦政 府与各州政府之间矛盾的导火索。

比如,特朗普日前表示,考虑对纽约 市及其周边疫情严重地区采取隔离措 施,这立即引发相关州政府对白宫权限 的质疑,引发不小风波。压力之下,特朗 普作出妥协,仅要求美国疾病控制和预 防中心针对上述地区发布"强有力的旅 行建议"。

密歇根州州长、民主党人格蕾琴·惠 特默最近抱怨,一些供货商优先考虑联 邦政府的订单,导致该州购置医用物资 的订单被取消或延迟。为此,她呼吁制 定医用物资供应的全国性策略。而特朗 普则反唇相讥,指责惠特默准备不足、应 对不力。 美国乔治敦大学公共卫生法教授劳

伦斯·戈斯廷指出,新冠肺炎疫情是前所 未见的灾难,美国的联邦制度明显没能 很好应对,在需要所有人共同努力时,人 们看到的却是分裂和争吵。

左右对立

如果说联邦政府和州政府是上下之 间的矛盾,那么民主党与共和党则是左 右之间的对立。由于此次疫情已经不可 避免成为影响今年美国总统大选的一个 重要因素,两党正在围绕抗疫展开激烈

对于特朗普政府应对疫情的举措, 民主党人的批评力度始终不减,从最初 集中火力指责特朗普政府"反应迟缓" "轻描淡写",到针对2万亿美元财政刺 激计划展开马拉松式的激烈辩论。虽然 财政刺激计划最终在国会获得通过,但 民主党人依然纷纷对此表达不满,认为 这是给公司送上"历史性大礼"。而特朗 普拒绝邀请众议院议长南希·佩洛西及 其他民主党人到场见证财政刺激相关法 案签署,再次凸显双方之间的宿怨。 另外,民主党总统竞选人、前副总统

拜登对特朗普政府应对疫情的措施也多 有批评。他还推出自己应对疫情的计 划,包括改革医疗体系、刺激经济等一系 美联社29日发表文章指出,对新冠

肺炎疫情的反应凸显党派分歧的加深。 (新华社华盛顿3月29日电)

诺贝尔奖得主: 新冠肺炎患者治愈后 再次被感染可能性不大

琳)澳大利亚知名免疫学家、诺贝尔生理 学或医学奖获得者彼得·多尔蒂日前接 受新华社记者书面采访时表示,他认为 新冠肺炎患者治愈后再次被感染的可能 性不大。他还表示,由于人们对新冠病 毒了解时间还不长,所以可能还有一些 危害尚未被发现。

多尔蒂说,用于检测病毒的聚合酶 链式反应(PCR)是非常灵敏的,有些治 愈病人检测结果"复阳"可能是他们体内 病毒并未被完全清除。一般来说,即使 发生再次被感染,感染症状也会更轻微。 据多尔蒂介绍,以他命名的彼得·多

冠病毒研究和抗病毒疫苗的研发。此 前,研究团队已从患者身上成功获得新 冠病毒样本,并在患者免疫反应研究方 面取得一些进展。该研究所参与研发的 一款疫苗使用了新的蛋白质夹持技术, 早期结果看上去很有前景。

多尔蒂强调,在没有疫苗的情况下, 人体免疫系统是对抗新冠肺炎的重要 "武器"。他表示,要想提高基础免疫力, 饮食平衡是一个很好的选择,而很多声 称能提高免疫力的产品在检测中都无法 证明它们的有效性。

东京奥运会开幕时间 可能是2021年7月23日

新华社东京3月29日电(记者 王子 江)东京奥组委消息人士29日透露,推 迟后的东京奥运会的开幕时间很有可能 是2021年7月23日。

日本共同社援引这位内部人士的话 说,为了使赛程的安排不至于有太大的 变动,明年奥运会的举办时间应该和原 来的举办时间相近。

据介绍,东京奥运会原本在今年的 7月24日周五开幕,为期17天,闭幕时 间是8月9日星期天。由于2021年7月 23日是星期五,定在这一天开幕比较合 适,闭幕时间相应变为8月8日。

这位人士还说,东京奥组委的"特别

计划部"考虑了多个方案,也考虑过春天 举办的可能,但放到夏天举办的好处也 显而易见:为新冠疫情万一拖得太久留 出时间。

东京奥组委主席森喜朗前一天在接 受电视采访时表示,东京奥运会不可能 在春天举行,举办时间应该在6月到9月 之间。他说会在下周晚些时候给大家透 露最终的讨论结果。

3月24日,鉴于当前新冠肺炎疫情 形势,国际奥委会与东京奥组委发表联 合声明,宣布东京奥运会将改期至2020 年后,但不迟于2021年夏天的日期举